
１　アンケートのテーマ

『宇部市の三大まつりに関するアンケート調査』
(1)　実施期間　2月13日（木）～2月27日（木）

(2)　担当部署　観光交流課

２　モニター数・アンケート回答者数

(1)　メール・郵送文書到達モニター数 901 人

(2)　回答者数（回答率） 277 人 (30.7 ％)

３　回答者の属性

※端数処理のため比率の合計が100％にならない場合があります。

【年代】

項目 回答者数 比率 グラフ

20歳代 2 人 0.7 ％

30歳代 17 人 6.1 ％

40歳代 35 人 12.6 ％

50歳代 51 人 18.4 ％

60歳代 63 人 22.7 ％

70歳代 86 人 31.0 ％

80歳代 22 人 7.9 ％

90歳代 1 人 0.4 ％

277 人

【居住校区】

項目 回答者数 比率 グラフ

東岐波 15 人 5.4 ％

西岐波 15 人 5.4 ％

恩田 27 人 9.7 ％

岬 15 人 5.4 ％

見初 3 人 1.1 ％

上宇部 26 人 9.4 ％

神原 10 人 3.6 ％

琴芝 15 人 5.4 ％

新川 9 人 3.2 ％

鵜の島 7 人 2.5 ％

藤山 19 人 6.9 ％

原 10 人 3.6 ％

厚東 1 人 0.4 ％

二俣瀬 3 人 1.1 ％

小野 8 人 2.9 ％

小羽山 8 人 2.9 ％

常盤 12 人 4.3 ％

川上 17 人 6.1 ％

厚南 9 人 3.2 ％

西宇部 22 人 7.9 ％

黒石 6 人 2.2 ％

船木 5 人 1.8 ％

万倉 5 人 1.8 ％

吉部 2 人 0.7 ％

在学・在勤 8 人 2.9 ％

N=277

【性別】

項目 回答者数 比率 グラフ

女性 133 人 48.0 ％

男性 144 人 52.0 ％

N=277

令和6年度第9回　うべ未来モニターアンケート集計結果
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４　回答集計

※　比率は、各設問の回答対象数（N）に対する割合を示しています。

※　単数回答であっても、端数処理のため比率の合計が100％にならない場合があります。

『宇部市の三大まつりに関するアンケート調査』

担当部署　観光交流課

●宇部まつりについて

問１　あなたは、宇部まつりに行ったことがありますか。

項目 回答者数 比率 グラフ

１　はい 254 人 91.7 ％

２　いいえ　→　問３　へ 23 人 8.3 ％

N=277

問２　問１で「１　はい」と答えた方におたずねします。

宇部まつりの何が良かったと感じましたか。 (複数選択可)

項目 回答者数 比率 グラフ

１　パレード 167 人 32.1 ％

２　ステージイベント 117 人 22.5 ％

３　マルシェ 145 人 27.8 ％

４　ストリートライブ 65 人 12.5 ％

５　その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　） 27 人 5.2 ％

５　その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　）

N=521

問３　宇部まつりに今後期待することは何ですか。（複数選択可）

項目 回答者数 比率 グラフ

１　芸人やタレントなどの有名人を呼んで欲しい 148 人 32.6 ％

２　前夜祭を復活して欲しい 96 人 21.1 ％

３　市民や学校単位で参加できるプログラムを増やして欲しい 110 人 24.2 ％

４　宇部市の歴史を意識した式典などを開催して欲しい 72 人 15.9 ％

５　その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　） 28 人 6.2 ％

５　その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　）

N=454

アンケートの趣旨

　本市では、例年5月に「新川市まつり」、7月に「宇部市花火大会」、そして11月に「宇部まつり」を開催し、賑

わい創出や地域経済の活性化を図っています。しかしながら、時代の流れと共に様々な課題に直面しています。

  つきましては、今後の三大まつりの在り方を検討するにあたり、市民の皆様が感じられていることを把握するた

め、本アンケート調査を実施します。

・新しくなる市庁舎を有効に活用し、まつり後も市内に人が来たくなるような仕掛け

・地区単位のプログラム

・子供が楽しめる企画や体験コーナーの充実（消防／救急車／警察／自衛隊ブース、プレーパーク、工作）

・ダブルストレーラーや特殊重機の展示と写真撮影

・広々とした広場などでゆっくりと過ごせる空間が欲しい

・人を呼ぶイベントを企画して欲しい

・来場者プレゼントなど特典があるとよい

・屋台の種類を増やしてほしい（エスニック料理が食べるコーナー、たい焼きのお店）

・駐車場のなど交通手段の確保・充実

・よさこい　　　　　　　　　　　・オープニングの風船　　　　　　　　　　・出店、各種団体のブース

・青空ゾーン　　　　　　　　　　・デロリアンの展示　　　　　　　　　　　・子供向け無料ワークショップ

・献血ボランティア　　　　　　　・新天町アーケード街を舞台とした出店

・地域の学生がブースを出していたのが面白かった。子供が自分の進路考えるのにも良いと思う。

・バスが無料または半額で使えて、子どもの木工制作をさせてもらったのが、とても良かったです。

・子供の頃、パレードで大きな龍を大勢であやつり踊るのを見て心からワクワクし感動した記憶がある。

どの団体がされたのかも覚えていないくらい昔のことだが、今でも覚えている。そういうのを再び見たいし、市内外

を問わず、めずらしい出し物を集めてはどうでしょうか。
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●宇部市花火大会について

問４ あなたは、宇部市花火大会に行ったことがありますか。

項目 回答者数 比率 グラフ

１　はい 235 人 84.8 ％

２　いいえ　→　問６　へ 42 人 15.2 ％

N=277

問５　問４で「１　はい」と答えた方におたずねします。

宇部市花火大会の何が良かったと感じましたか。(複数選択可)

項目 回答者数 比率 グラフ

１　花火の迫力 201 人 51.7 ％

２　会場の雰囲気 75 人 19.3 ％

３　音楽花火 79 人 20.3 ％

４　アクセス 22 人 5.7 ％

５　その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　） 12 人 3.1 ％

５　その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　）

N=389

問６　問４で「２　いいえ」と答えた方におたずねします。

宇部市花火大会に行っていない理由は何ですか。（複数選択可）

項目 回答者数 比率 グラフ

１　花火に興味がないから 3 人 3.7 ％

２　人混みが苦手だから 27 人 32.9 ％

３　どこで見たらよいかわからないから 11 人 13.4 ％

４　交通の便が悪いから 19 人 23.2 ％

５　他の大規模な花火大会と比べて見劣りするから 4 人 4.9 ％

６　仕事などの都合で行けないから 3 人 3.7 ％

７　その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　　） 15 人 18.3 ％

７　その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　　）

N=82

問７　宇部市花火大会に今後期待することは何ですか。（複数選択可）

項目 回答者数 比率 グラフ

１　開催時間の拡大（現在は、20時から30分程度） 117 人 21.3 ％

２　仕掛け花火の復活 87 人 15.8 ％

３　花火までの時間を楽しめる関連イベントの実施 135 人 24.5 ％

４　臨時バス・電車の増便 112 人 20.4 ％

５　有料観覧席の増設 56 人 10.2 ％

６　その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　） 43 人 7.8 ％

６　その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　）

N=550

・新天町での店頭販売（飲食物）

・花火の多さ（玉数）

・自宅から観賞できる

・自宅や会場以外の良く見える場所で見られるから

・大きな音が苦手

・駐車場が分かりづらいし、混雑するから

・暑いから

・駐車場やトイレを増やしてほしい

・会場へのアクセス方法の改善。各地域から直接会場近くまで行けるバスなどあると行きやすいかも。

・20時だと開始時間が遅いので帰りの交通が難しい。19時位から開始だと市外からも行きやすい。

・遠くからでも花火が見える場所や、車椅子やベビーカーでも安全に楽しめるスポットの紹介があると嬉しい。

・会場から少し離れると音楽花火が聞こえない。ライブ配信やテレビ中継、FM等で流してほしい。

・近隣地区と統合して、もっと迫力のある花火にしてほしい。

・花火自体の内容を少しずつでも豪華にしてほしい。もっと高度で遠くから見える花火を増やしてほしい。

・終了が分かる（カウントダウンなど）花火の打ち上げ

・マナーやごみのポイ捨ての改善

・協賛の最低金額を下げて、市民が誰でも協賛できるようにする
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●新川市まつりについて

問８　新川市まつりに行ったことがありますか。

項目 回答者数 比率 グラフ

１　はい 231 人 83.4 ％

２　いいえ　→　問１０　へ 46 人 16.6 ％

N=277

問９　問８で「１　はい」と答えた方におたずねします。

新川市まつりの何が良かったと感じましたか。（複数選択可）

項目 回答者数 比率 グラフ

１　よさこいフェスタ  100 人 21.9 ％

２　マルシェ出展ブース（飲食） 159 人 34.9 ％

３　マルシェ出展ブース（体験、販売） 98 人 21.5 ％

４　子どもまつり（新天町アーケード内） 84 人 18.4 ％

５　その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　） 15 人 3.3 ％

５　その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　）

N=456

問１０　宇部市のまつりの情報をどのように知りましたか。（複数選択可）

項目 回答者数 比率 グラフ

１　広報うべ 245 人 45.6 ％

２　ポスター、チラシ 122 人 22.7 ％

３　市公式LINE 76 人 14.2 ％

４　ＳＮＳ 21 人 3.9 ％

５　家族や友人からの口コミ 51 人 9.5 ％

６　その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　） 22 人 4.1 ％

６　その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　）

N=537

【問１１】宇部市のまつりの情報発信は十分だと思いますか。

項目 回答者数 比率 グラフ

１　そう思う 127 人 45.8 ％

２　どちらとも言えない 120 人 43.3 ％

３　そう思わない 30 人 10.8 ％

N=277

【問１２】宇部市のまつりについて、ご提案などがありましたらご記入ください。

担当部署による総括

・植木市　　　　　　　・狐の嫁入り　　　　　　　・ゴミレンジャー　　　　　　　・体験コーナー

・宇部日報

・FMきらら

・ふれあいセンター

・毎年の恒例として、開催の時期が近づくと日程を確認している

　宇部市の三大祭りについて、貴重なご意見を多数いただき、誠にありがとうございました。

アンケートの結果によると、この三大まつりへ行ったことがあると答えた方の割合は、どれも80％を超えており、改

めて宇部市の賑わいの創出や地域経済の活性化につながるものだと認識しました。各まつりのイベント内容について

は、現在の企画を評価していただきながら、新たなご提案をいただくこともできました。一方で、まつりの趣旨や歴

史の説明や、情報発信のしかたが不十分であること、会場までの交通手段や駐車場の確保等交通アクセスや、人の流

れに対する混雑緩和、トイレの数の確保の必要性等、市民の皆さまが課題と感じていることを把握することもできま

した。

今回のアンケート結果を真摯に受け止め、今後は、更なる魅力向上につとめ、三大祭りを通じて、宇部市の魅力を発

信し、地域経済の活性化とともに、賑わい創出の機会とするため、関係各所と連携し改善に努めてまいります。今後

とも、宇部市の祭りへのご理解とご協力をお願いいたします。

別紙
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令和6年度第9回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

1．イベント内容 男 20 もっと規模を大きくして山口県を代表する祭りになると嬉しい！ 

市役所が完成したら市役所の敷地も使用して大々的に催し物を企画して欲しい！

1．イベント内容 女 30 まつりのキャッチコピーの公募など、市民が参加しながら作り上げるまつり

1．イベント内容 女 30 芸能人を呼んでほしい。お笑い芸人を呼んでライブをしてほしい。

1．イベント内容 男 40 飲食の出店が余り美味しくなく魅力に乏しい。

1．イベント内容 男 40 今後も続けて欲しい。花火は以前のように1時間弱くらいあると嬉しい。

1．イベント内容 女 40 お昼を過ぎると完売で商品がない店が増えるので、早く行かないと買えないのが寂

しい

1．イベント内容 男 40 近年、高校生などの出展ブースが増え、今後も期待している。若者に参画してもら

い、盛り上げてもらいたい。

1．イベント内容 男 40 芸人ではなく、音楽関連のアーティストなどを呼んで欲しい。

5月と11月に同じようなイベントをするのではなく、11月3日は船木のくすのき芸文

フェスタを復活して欲しい。

特に駐車場等に困るので市役所周辺でのイベント開催は避けて欲しい。

1．イベント内容 男 40 新川市まつりは水神様、中津瀬神社のお祭り。宇部まつりは炭鉱発祥のお祭りだと

思いますが、主旨が表れていないと思う。新川市まつりが水神様のお祭りであるこ

とを知らない人も多いし、市民にすら伝わっていない。宇部まつりの曳山もなぜ曳

山するのか意味も分からないし、興味がわかない。パレードに参加する気にもなれ

ないし、特に必要性を感じない。

思い出に残っているのは、電撃ネットワークが来てくれた事。

1．イベント内容 男 40 宇部まつりと新川まつりのどちらもはっきりとしたテーマ性を感じないのでちゃん

とコンセプトを決めて、そのコンセプトに沿った内容にしてほしいです。

また出店を呼ぶにしても金太郎飴みたいな同じジャンルの店が多いだけの内容の薄

い感じはガッカリ感が強いので、ジャンルのバリエーションを広げて欲しいです。

また見たことも聞いたこともない芸人を呼ぶよりは、大道芸のパフォーマーを各地

に配置して子どもも大人も喜ぶような目玉があった方が良いと思います。（投げ銭

が問題になるのであれば、出演料を支払う形式にするなどで対応）

基本的に祭りは、子どもと若者が喜ぶ内容にするだけで良いと思います。

（全ての年代に合わせようとすると内容も中途半端な祭りになってしまうので）

1．イベント内容 女 50 地元出身の芸能人やアーティストを呼んで欲しいですね。

1．イベント内容 女 50 飲食のスペースを沢山もうけて欲しい

1．イベント内容 男 50 エヴァンゲリオンを強く押しましょう。

1．イベント内容 男 50 出店の数が減って来てるように思うのでもっと増やして欲しい。

1．イベント内容 女 50 まだまだ、人が来る様なイベントがいい

1．イベント内容 女 50 子供が居なくても大人が楽しめるお祭り。福引の充実とか。

先日中津瀬神社の節分祭に行って賑わっていたので。

1．イベント内容 女 50 おまつりは人が集まるので、宇部市の歴史や渡邉翁初め宇部市の発展に貢献された

方々のこと、宇部のおいしい物やお店などが分かるクイズや展示、催しを積極的に

行ってはどうでしょうか。宇部市民にも外部の人にも、宇部市のことをもっとよく

知って欲しいと思います。

1．イベント内容 男 50 新川まつり→よさこいばかり目立つ。他のイベントに期待したい 

花火大会→時間が短い、上がる数が少ないから致し方ない面もある。 

宇部まつり→よく行っていた時は、前の日からお祭りムードだったが、近年はそん

な感じもなくなった。

問１２　宇部市のまつりについて、ご提案などがありましたらご記入ください。
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令和6年度第9回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問１２　宇部市のまつりについて、ご提案などがありましたらご記入ください。

1．イベント内容 女 50 もっと宇部市の誕生までを子どもたちにも分かるように伝えるおまつりであって欲

しい。『地元愛』が育つイベントがあるといいと思う。宇部ラーメン・宇部でつ

くった野菜等の販売。ステージで『渡邊祐策物語』など、あまりにも市民が宇部市

のことを知らなさすぎる。（自戒を込めて）

1．イベント内容 女 50 宇部の中心部だけで一部の人だけが盛り上がる感じがします。宇部市民皆が楽しめ

るような祭りがあれば良いと思う。中心部から離れたところや、少子高齢化で、一

人では参加できない高齢者も多いし、例えば、同一日にそれぞれの地域、校区で祭

りなどのイベントをし、各地域で、競い合えるようなイベントをして、その様子な

ども各センターで皆が見えるようにするなどで、多くの市民参加型の祭りがあった

らおもしろいかなと思う。

1．イベント内容 男 50 市街地に多くの人が集まる素晴らしいイベントだと思う。

常盤通りはイベントをするにはいい場所なので、例えば高知市のひろめ市場のよう

に大人が楽しめるイベントも欲しい。

また地元野菜市などが定期的にあるともっと人が集まる空間になると思う。（側道

を使うなど）

1．イベント内容 女 50 新川大橋あたりに飲食スペースがあったのが良かったので、今後も確保してほし

い。

高校の参加ブースができたのがよかった。小学生までは親子で出かけたり、中学生

は友達と出かけるが、高校生になると部活や塾などでなかなか参加できないがブー

スがあることで参加率が上がると思う。

市役所横の道路（歩道）の工事と重なり渡りにくかった。

時代に合わせて、インスタなどのSNS用のフォトブース（宇部祭りっぽいもの）を

作るといいのではないでしょうか。

1．イベント内容 女 60 大人同士で楽しめる場所が欲しい。

1．イベント内容 男 60 イベントを増やす

1．イベント内容 男 60 歴史文化を取り入れた内容になることを期待する

1．イベント内容 男 60 やはり目玉が欲しい！結構有名な歌手、芸能人など。ものまね芸人ではダメです！

1．イベント内容 女 60 おいしいもの珍しいものを食べれるといいなと思います

1．イベント内容 男 60 例えば花火大会でも、エヴァンゲリオンとのコラボ企画やプロジェクションマッピ

ング等、楽しみ方の多様性を増やす余地があるような気がする。

1．イベント内容 男 60 一般市民が参加出来るプログラムを増やし、参加を募る。事前に練習して、交流を

深めて、本番に臨む。

1．イベント内容 女 60 地元の方々を多く利用してほしい。マルシェにしても、アーティストにしても､､､

前夜祭は復活してほしい！2日間の人出の方がより多いので…

1．イベント内容 男 60 周辺の自治体も巻き込んで、コラボ企画などがあればより多くの参加者が期待でき

るのでは無いかと思う。

1．イベント内容 女 60 市民、山口県民だけでは限界がある。

せっかく宇部空港があるのだから、全国から呼ぶ事を考えよう。

1．イベント内容 男 60 経済効果が上がるのがもちろんいいですが、費用対効果だけでまつりの存続を考え

てはいけない。文化は心のビタミンであり、まつりは郷土愛を育む中心的な役割を

果たすものだと思う。それぞれのまつりが単発なものにならないように、それぞれ

に火を付ける物はマッチやライターではなく、脈々と続く種火によるものでないと

いけないし、その種火を絶やさないようにしないといけない。
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令和6年度第9回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問１２　宇部市のまつりについて、ご提案などがありましたらご記入ください。

1．イベント内容 男 60 「まつり」には、何かメインになるものが必要だと思う。 

人が多く出る他県のまつりではそれがありますが、何かそういうものを考え、演出

することが必要ではないでしょうか？ 

私が創造性豊かならば何らかの提案ができるのですが、その力はないので提案でき

ませんが、若い人の力を借りて積極的に取り入れてはどうでしょうか。

1．イベント内容 男 60 ・各学校の出店が増えてきたのは最近の良い傾向。できれば毎年同じ出し物ではな

く、新しい取組を指導すれば、生徒自身が祭りでの魅せ方を体得できると思う。

・出店のハードルを下げて欲しい。新天町アーケード街の子ども祭りでは高齢化が

進んで出店しなくなった団体がかなりある。新規参入を促さなければ、毎年同じ団

体だけが出店し専門店街状態になってしまう。

・花火大会を含めて宇部の三大祭りとするのはおかしいのでは。たった数十分足ら

ずで花火を打ち上げるだけのイベントは祭りとは呼ばない。常盤通りを舞台とした

アーバンスポーツの方が祭りと呼ぶに相応しい。

・宇部単独で現在の花火大会を漫然と続けることに反対する。花火大会の開催を見

直す動きが全国的に進んでいる。火の粉の散乱が火事の原因になるし煙による大気

汚染も無視できない。たった数十分で花火を灰にするイベントは経済面で余裕の

あった時代の産物であり、現代社会では贅沢なイベント。廃止か近隣地区との合同

開催を考えるべき。

1．イベント内容 女 60 ・どれも盛り上がりに欠ける。パレードなどの参加関係の方だけで盛り上がってる

感じがする。

・他の地域のお祭りは歴史があり、地区々で御輿を出したり全体でまつりの前から

盛り上がってる感がある。

・昔はもっと人出があったと思う。井筒屋もなくなり、新天町も閑散としていて、

銀天街は無くなったのでもっと祭りらしく盛り上がったらといつも思っています。

・昨年の秋の祭りは孫が関東から来ていたので、出張美容院とか高校生が出店して

いるモノづくりに参加させてまらいましたが、それだけで帰りました。

他を見て歩く気が起きなかった。祭りらしくなかった。残念ですが･･･

・市民全体が冷めているのか、せっかく開催されているのにもったいないです。

と言う私も最近はどれも行ってないですが、すみません。

『祭り』なので皆んなが行ってみたいものになって欲しいです

1．イベント内容 男 70 イベントを増やして欲しい。

1．イベント内容 男 70 大きいイベントが欲しい

1．イベント内容 男 70 市民参加型、校区対抗パレード、企業参加型

1．イベント内容 男 70 今のような内容・規模でいいと思う。

1．イベント内容 女 70 パレードが、長すぎる。活気のあるパレードに方向をそろそろ変えるべきです。

1．イベント内容 男 70 メインのお祭りも良いと思うが、近場のふるさと祭り等にもっと力を入れて欲しい

1．イベント内容 男 70 大きいイベントが欲しい

1．イベント内容 男 70 宇部まつりに一本化も有りと思います。

1．イベント内容 男 70 新川市まつり、宇部まつりの起源を市民に浸透させてからそれぞれのまつりを開

催、発展を願います。 

（起源を知らない市民は飲食を中心とした楽しみになっている感がある）

1．イベント内容 女 70 野菜、花などの鉢物の大きいコーナーがあると楽しい

1．イベント内容 男 70 若者が参加できるアーバンスポーツも同時開催

1．イベント内容 男 70 市民参加をもっと多くしてほしい。

1．イベント内容 男 70 メインイベントのアピールをもっと盛大にして地域の人が参加してみたくなるもの

にして欲しい。

7/12



令和6年度第9回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問１２　宇部市のまつりについて、ご提案などがありましたらご記入ください。

1．イベント内容 男 70 宇部まつりで印象に残っているのは、ディズニーのキャラクターパレードです。子

どもでも楽しめるようなパレードを時にはしてもいいかなと思います。

1．イベント内容 男 70 花火大会が祭りとは思わなかった。八幡宮・護国神社等の宗教？関連とのコラボが

有っても良いのでは？

1．イベント内容 男 70 宇部まつりの原点回帰(歴史的)及び市民の皆さんの交流の場として、祭り開催主旨

に、沿った企画をお願い致します。

1．イベント内容 女 70 昔を取り戻せとは言わないが、高齢者（シニア）も楽しめるような場（催し物）が

欲しい。子供達との交流も兼ねて昔の遊び、コマ回し、お手玉、けん玉など。

1．イベント内容 女 70 もう少しパレードに子供たちの団体が出てほしい。（以前は少年野球などが出てい

た）

1．イベント内容 男 70 市民が当日、飛び入り参加出来て楽しめるイベントなどがあれば良いと思います。

各地区からのパレード参加を呼びかけることも必要だと思います。

1．イベント内容 女 70 昔は各校区西と東に1年ごとにわかれて出演（曳山車など）していました。今はどう

かわかりませんが昔のように南蛮音頭など踊ってみてはと思います。復活してみて

はどうですか？

1．イベント内容 男 70 他県や市街の祭りに比べ特色（独自性）がないような気がする。よその真似をして

いるような気がする。花魁道中や提灯祭りのようにどこの市の祭りかすぐわかるよ

うにしてほしい。

1．イベント内容 男 70 マンネリにならないように見て楽しいもの（プロの演技も）参加して楽しいもの、

雨天でもできる方法（新天町のアーケード内）など工夫が必要。もう一度見たい、

やりたいと思わせることが大事。

1．イベント内容 男 70 2年毎に曳山パレードに参加していますが、現行でこの曳山は自走式で引手はこれに

追随して単に歩いているだけですので、曳山の自走は止めて正に引手による走行と

した方が曳山の迫力が増すのではないかと思っています。

1．イベント内容 女 70 宇部出身の芸能人や著名人を何らかのかたちでお呼び出来れば盛り上がるのかなと

思います。

各校区の小学校、中学校が一つになり出し物を出し合って、賞を決め表彰する。と

いったように子ども達を引き込むようにして盛り上がりたいですね。

1．イベント内容 男 70 昔、子供のころは親に連れられていずれの祭りもよく行った。植木市、せともの

市、出店があり賑やかだったのをよく覚えている。懐かしいよ。いつからか出店が

テキ屋さんにばっかりになっていったな。でも人出は多かったよ。子供ごころに楽

しかったね。シニアもいってみたくなるものを期待します。昔は楽しみが少なかっ

たよね。でもよい思い出として残っています。よろしくね。

1．イベント内容 男 80 地区として南蛮総おどりに参加すれば地区の者も応援見学に行き、まつりの参加者

が増えると思う。（地区からの参加増加を図る）

1．イベント内容 女 80 昔はお祭りといえば「ワクワクして」家族で出かけていました。

現在では、他に楽しい事が沢山あり、家族で出かける事が減少して居る様に思えま

す。親子で楽しめる、思い出になる様、また、周辺の他市からも足を運んで貰える

様に宣伝など。なかなか難しいとは思いますが。

1．イベント内容 男 80 町を挙げてのお祭りになっていない、

1.各地区順番で役割を決め、参加する。

2.夕方は、飲食店も遅くまで開放

3.帰りの足の確保、最終バスの増加等

等々町を挙げての、みんなが参画できるようなものが欲しい。　以上
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令和6年度第9回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問１２　宇部市のまつりについて、ご提案などがありましたらご記入ください。

2．交通アクセス 女 30 宇部市のおまつりの際にバスを使うことが多いですが、普段乗らないので時刻表や

バス停などよくわからないです。

小さい子どもと一緒だと、バスに乗るのが不安でいっぱいです。

2．交通アクセス 女 30 駐車場の空き状況がリアルタイムにWEB上で確認できるシステムがあると嬉しいで

す。 

また、エヴァンゲリオンに絡めた企画があれば、若い人にも興味を持ってもらえる

のではと思います。

2．交通アクセス 女 40 今後も続けていってほしいし、そのためには交通アクセスの充実が必要と思う。

2．交通アクセス 女 40 みんなが楽しめるイベントにして、交通の便や客席を増やして見やすいようにして

ほしいです。

2．交通アクセス 女 40 会場までの移動手段（公共交通機関等）を充実させて欲しい。地元の人間からすれ

ば遠いと感じる場所が臨時駐車場になっているのに、割と早い時間から満車になっ

ている。また、会場から遠い駐車場からの経路案内も不十分だと思う。

2．交通アクセス 女 50 駐車場

2．交通アクセス 女 50 会場近くに車が停めやすくなると嬉しい。高齢者は長い距離歩けないので。

2．交通アクセス 女 50 駐車場の確保お願いします。

2．交通アクセス 女 50 北部地区なので無料バスは嬉しい

2．交通アクセス 男 50 交通規制がかけられる上、利便性の高い駐車場も少ないので、有料でも臨時の交通

機関を充実させて欲しい。

2．交通アクセス 女 50 駐車できるところがなく、あきらめたことも何度かあります。 

巡回バスを増やすとか、もっと気軽に行けるといいなぁと思います。

2．交通アクセス 女 50 運営される皆様には大変ご苦労をおかけしています。お陰様で楽しい時間を経験さ

せて頂いております。コロナ以降、市内外で増えたキッチンカーなど、地元事業者

様への支援にもなっていると思います。

ただ、交通インフラの課題が多いと感じています。検討ください。

2．交通アクセス 女 50 バスとかが利用しやすくなると嬉しいです。

色んな人が宇部に興味を持ち、暮らしたいと思って貰えると良いと思います。

宇部の美味しいもののコーナーとか、宇部にはどんな仕事があるのかとかの紹介も

あると良いと思います。

2．交通アクセス 女 50 花火大会の後のバスや電車を増やして欲しいです。去年はバスで帰りましたが、花

火が終わって猛ダッシュでぎりぎり乗れました。ゆっくり歩いてたら間に合わない

ところです。

新川まつりはGWなので2日くらい縁日があったりしたら楽しいと思います。

2．交通アクセス 女 60 子どもが小さい頃は、お祭り等に行っていたが、最近は行っていない。

駐車場が混雑しそうだから。会場へのアクセスを便利にしてほしい。

子どもが楽しめそうな体験、参加型のイベント等がいろいろあるとよいと思う。

2．交通アクセス 男 60 バスの臨時便が少ない。 

宇部祭りのパレードは伝統があっていいと思いますが、ワンパターンになっている

ので、もう一工夫ほしい！提案できなくてごめんなさい。

2．交通アクセス 女 60 毎回、どんなアンケートにも書いているのですが、駐車場の整備です。

停めるところを心配して、行くのをやめることもあります。

今度、市民館である落語もチケットとりましたが、駐車場に停められるか心配で

す。そして自家用車で行けなくなったら、臨時バスなどが必要になってくると思い

ます。駐車場の整備　宜しくお願いします。

2．交通アクセス 女 70 会場へ自転車で行くのだが、駐輪場がよく解らない。
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令和6年度第9回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問１２　宇部市のまつりについて、ご提案などがありましたらご記入ください。

2．交通アクセス 男 70 私の住む北部地区は、交通の便が悪いこと、そして高齢化が進んでおり、宇部の中

心街で開催される宇部市の三大まつりにあまり興味はない。無料バスの運行などが

あればひょっとして祭りに出かけてみようかという気持ちになる人も多少でるので

はないだろうか？

2．交通アクセス 男 80 交通の便をもっと増やして祭りにあわせてよくしてほしい。

3．会場環境 男 30 未就学児がいると人混みの移動が大変である。

未就学児向けのイベントを本会場から離れたところで開催し、分散化が図れると良

いと思います。

3．会場環境 女 40 以前花火大会にはスポンサー席があり、その時に行っていました。 

指定席ではなくても良いので、また、以前のようにスポンサー席ができれば行きた

いです。

3．会場環境 女 40 バスが無料なのも魅力で、子供にバスの乗り方が教えれるのでいい。

基本車移動なので！

トイレがいつも並ぶので、大人はいいのですが子供が我慢できないのでトイレを多

く置いてほしい！

スクエアが完成したら、そこでもいろんなイベントをして欲しい。

3．会場環境 男 40 駐車場や、トイレ問題。

宇部市の一大イベントで、他の市からも来られるし、なかなか他の市の人達に聞い

てもここまで道路封鎖してまでやるイベントないからすごいって聞きますが、

みんな駐車場、トイレ問題言ってます。近場のお店やテナントビルなどの意見聞い

てますか？

色々気がついてない、見えてない部分たくさんありますよ！

迷惑してる問題を一つずつ解決して、もっとよりよいお祭りや花火大会にしません

か？市民からアンケートとるとか、したら良いと思います。

3．会場環境 女 60 たくさんの人が集まるのでもっと周辺の会場も整備したらいいと思う。

3．会場環境 女 60 シニア世代もゆっくり楽しめる場所もあると良いと思います。

3．会場環境 女 60 遠方からでも行きやすいようにバスの便を増やしてもらいたい。 

臨時トイレ、休憩出来るところ（座れる場所）を増やして欲しい。

3．会場環境 女 60 子供が無料で遊べるスペースやブースがあれば親子では楽しめるが歳をとった方は

人混みは危険なので家にいる方が多い様な気がします。祭りごとは世代が限られて

いるのかなぁと思います

3．会場環境 男 70 花火大会の有料席を復活してほしい、年寄りはお金を払ってもゆっくり見たい。

3．会場環境 男 70 会場の近くまで行き、バスの中で見ることが出来るように有料で呼びかけてみて

は。高齢者、障害者に限定してはどうか？

3．会場環境 女 70 飲食ブースに対し、テーブル、イスの数が少ない。 

高校・大学などの活発な参加を希望（期待を込め）する。若者の意見を取り込む。

3．会場環境 女 70 ゴミ捨てのマナーが悪い。公園の植え込み、ベンチなどにゴミを置いて帰る人が多

い。

3．会場環境 男 70 色々なイベントに行ってみたいと思いますが、困るのが駐車場と高齢になるとトイ

レです。

3．会場環境 男 70 高齢者が多くなっているので各地区のふれあいセンター又は小学校などでテレビモ

ニターで観れればよいと思います。費用はかかりますが、これから数十年後のこと

を考える必要があります。

3．会場環境 男 70 休憩場所を増やして欲しい。トイレの位置情報を増やして欲しい。市民誰でも参加

出来るプログラムがあると良い。カラオケ大会、クイズ大会、福引きなど。地区PR

ブースなど。
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令和6年度第9回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問１２　宇部市のまつりについて、ご提案などがありましたらご記入ください。

4．情報発信 女 40 子供食堂やリユースの情報発信

4．情報発信 女 40 情報を拡散する！SNSなど調べなければ情報が出てこないので、観光交流課の方が

まずは宇部市の祭りやイベントの宣伝を拡散させる（いいねなどで）

4．情報発信 女 40 市外の人を呼ぶのか市内の人が楽しむのかなんだかどっちつかずという感じであん

まり魅力がない。

4．情報発信 女 40 もっと市民団体がパレードに出やすくして欲しい。いつから募集開始なのかまった

く入ってこない。音響とかも自分たちで手配しなくてはいけないのは大変なので、

専属の音響の人つけてほしい。

宇部文化連盟や文化財団もブース設けたりパレードしたらいいのにと思う。

4．情報発信 女 50 次年度の日程をなるべく早く発表してほしい。地域の行事調整会議が1月中旬にある

のでそれまでに知りたい。

4．情報発信 男 50 毎年気がついたら､当日だったのパターンなので、もっとアナウンスして欲しい

4．情報発信 男 60 歴史・文化に関する発信を多く取り入れて欲しい

4．情報発信 女 60 交通規制などがあるため、臨時バスを運行することに加えて臨時バス停の情報等発

信は早めに講じてほしいです。また、そうはいっても車の利用も多いだろうから、

臨時駐車場を確保して会場近くまでのシャトルなどあってもよいのでは？

4．情報発信 女 60 よく質問されたり、聞かれることが「これってどこでやっていますか？」と会場の

場所を聞かれることが多いので、もう少し会場やプログラムなどの工夫が必要なの

かと思います。

4．情報発信 男 70 後でこんなこともやっていたんだと思うことがよくあるので、その祭りで誰がなに

をやる予定なのかを周知する情報発信センターみないなものを設けたらよいように

思う。

4．情報発信 男 70 祭りの内容の情報発信の量を増やす。

4．情報発信 女 70 若者のSNS発信を通して、広くまつりについて周知する。

まつりに来て、何ヶ所かにあるQRコードを読み取ると、割引券などが

当たるといったお得感。

スマホに疎い人（主に高齢者）に対しては、スタンプ集めて同様のサービスを

提供することで参加してもらう。

4．情報発信 男 70 郊外に住んでいる者は交通アクセスの問題もあり参加困難です。各地域・地区にお

いても「〇〇まつり」などと銘打って年間を通して様々な催しが行われておりま

す。人口減少、高齢化もあって、これら行事への参加も年々減っております。こう

した地域・地区の催しについても積極的な拡散・紹介をお願いします。三大まつり

にこだわる必要はないのではないでしょうか。

4．情報発信 男 90 他市などとかさなったとき、皆がでていかないようにＰＲをしっかりしてほしい。

5．その他 男 50 まだまだだと思います。

5．その他 男 50 ボランティアという形で業務時間外にパレードの練習し、休日に動員されるのが嫌

です。ダラダラと踊る人が多いのに参加人数だけで評価されるのはおかしい。  

少人数でも有志がキレのある踊りを披露したほうが良い。

5．その他 男 60 秋のイベントが集中する日程は避けて欲しい。

5．その他 男 60 毎年楽しみにしています。

5．その他 男 60 新川市まつり、宇部市花火大会、そして、宇部まつりを、宇部市の三大まつりと位

置付けている時点で、期待するものが見出せない。時代の流れに、アンテナを張り

巡らし、時をよみ、その時々に於いて新しいものを取り入れるように改革しなけれ

ば期待するものはできない。宇部市の三大まつりと位置付けしていること自体が問

題であることに、気付けなければいつまで経ってもマンネリ化したものしかできな

い。宇部市独自なもの見出さないと。
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5．その他 男 70 高齢になると外出する気持ちが薄れる。 

子供又友人がまつりに参加していると出る気持ちになる。

5．その他 男 70 私どもは、後期高齢者で最近はなかなか参加したり観覧したりすることが出来ませ

ん。関係者のご努力により一層盛り上がるまつりにしていただきたいと思います。

5．その他 女 70 子供が小さい時は行くのがあたり前でしたが、自分自身楽しむことは好きではあり

ません。ターゲットは若い人たちだと思うので、若い人の意見をきくのがいいと思

います。

5．その他 男 70 ３大イベントが継続することは、大変だしすばらしいことだと思います。特に７月

の花火大会はバスでも利用して、中心部で酒でも一杯飲んで帰りたい気持ちは大い

にあります。何人かグループでもあればいいのですか。機会があれば行きたいで

す。

5．その他 女 70 子供が小さい時には楽しみで連れて行きました。夫婦２人になり、なかなか出掛け

ることはありません。花火は家から見えるので楽しんでいます。夕方、琴芝駅の周

りで若い子達が浴衣を着て歩いたり、小さい子を連れた家族連れを見るのは楽しい

ものです。花火大会の存続が難しくなっているとか？

３０分でも楽しみたいですね。頑張って存続お願いします。

5．その他 男 70 宇部市のまつりは、市民が楽しめることが第一。市外の人もよろしければどうぞ、

但し木戸銭は頂きますよと。

ファンタジアはやっと有料になったが、ビ（トリ）エンナーレも花火大会も有料に

してプロに運営を任せればいい。

なんでもかんでも自前で、ボランティアでやる必要はない。

5．その他 男 70 宇部市のまつりに、魅力を感じない。

単なるどんちゃん騒ぎと飲み食いのイベントだと感じています。

宇部市のまつりの目的はどうなっているんでしょうか？

宇部市のまつりにどんな意味があるんでしょう？

まつりの後の総括・振り返りはどうなっているんでしょう？

5．その他 男 80 宇部まつりでパレードの為に私たち北部地区の人は早くから行って、一日がかり。

パレードはわずかな時間。車の手配や弁当などで大変。市内の人でやって欲しい。
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